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	Miljödepartementet
Klimat- och miljöministern

	Till riksdagen	



Svar på fråga 2022/23:179 av Per-Arne Håkansson (S)
Insatser mot stranderosionen vid Skånes kuster
Per-Arne Håkansson har frågat mig vilka initiativ jag avser vidta för att motverka effekterna av stigande havsnivåer längs Skånes kustlandskap.
En förändring av kustlinjen genom havsnivåhöjning och ökad erosion kan leda till stora konsekvenser för såväl den byggda miljön, naturmiljön och näringslivets produktion. Det är därför angeläget att Sverige har en god förmåga att förebygga och hantera de ökande klimatriskerna som uppstår vid en stigande havsnivå. Regeringen har en hög ambition för arbetet med klimatanpassning av samhället till ett förändrat klimat. 
Som Per-Arne Håkansson konstaterar, har initiativ tagits och värdefulla åtgärder pågår för att säkerställa trygga boende- och livsmiljöer längs utsatta delar av den sydsvenska kusten. I år säkerställdes det som exempel också att det bidrag som kommuner kan söka för att förebygga naturolyckor även gäller förebyggande åtgärder mot stranderosion. Det är ändå nödvändigt att återkommande utvärdera och redovisa effektiviteten hos den förda klimatpolitiken. Nu är ett sådant läge. Regeringen avser att presentera en ny strategi för klimatanpassning under 2023, som bland annat syftar till att förebygga skador och förluster. 
För att få en samlad bild av samhällets inklusive kustens sårbarhet för klimatförändringarna och hur arbetet med klimatanpassning i Sverige utvecklas har regeringen ett nationellt expertråd för klimatanpassning som ska föreslå åtgärder. Inom rådet finns särskild expertkompetens om finansieringsmodeller och även om utmaningarna för kustkommuner. En av ledamöterna i rådet är också en av författarna till den debattartikel som Per-Arne Håkansson refererar till. Rådet lämnade in underlag i början av 2022 med ett flertal förslag till hur insatser mot effekterna av stigande havsnivå längs Sveriges kustlandskap kan utvecklas vidare. Förslagen till åtgärder är en del av underlaget för beredningen inom Regeringskansliet av den nya nationella strategin för klimatanpassning. 
Många kommuner, företag och privatpersoner är redan drabbade av klimatförändringens effekter. Frågan om ansvarsfördelning är komplex och åtgärder ska vara kostnadseffektiva. Att statens styrning av myndigheter och kommuner är effektiv och ändamålsenlig är därför centralt för mig och regeringen. Riksrevisionen har just granskat statens insatser för klimatanpassning av den byggda miljön. Regeringen kommer i sedvanlig ordning att återkomma med sin bedömning av Riksrevisionens iakttagelser och rekommendationer. 
Samverkan och samarbete mellan kommuner, länsstyrelser och andra statliga myndigheter samt regioner och näringslivet är också av stor vikt för att effektiva insatser mot den stigande havsnivån i utsatta områden ska kunna genomföras. Jag ser även EU:s initiativ med att stödja lokalt klimatanpassningsarbete som ett viktigt initiativ för fler åtgärder längs kusten. Jag är därför glad att Europeiska kommissionen just fattat beslut om att låta Region Blekinge stå som värd för årets Forum för klimatanpassning i juni 2023. Det ger ett bra tillfälle för dialog om fortsatta kuståtgärder. Flera andra regioner och kommuner, däribland Kristianstad kommun, har anslutit sig till kommissionens initiativ för smartare klimatanpassning. 
Slutligen, hur stort det fortsatta behovet av klimatanpassning blir påverkas av beslut vi tar i dag om utsläppsminskningar. Skadekostnaderna kan bli omfattande om inte de klimatpåverkande utsläppen minskar. Regeringen har höga ambitioner i linje med vår klimatlag och målet om att Sverige senast år 2045 inte ska ha några nettoutsläpp av växthusgaser till atmosfären.
Stockholm den 22 december 2022
Romina Pourmokhtari
	
	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

